



ZHEJIANG DAILY

## 习近平同

### 李克强同世界互联网大会中外代表座谈时强调

# 促进互联网共享共治 推动大众创业万众创新

## 杨晶夏宝龙李强参加

本报杭州11月20日讯(新华社记者 陈二厚 本报记者 应建勇) 中共中央政治局常委、国务院总理李克强20日下午在杭州会见出席首届世界互联网大会的中外代表并向他们座谈。

汤森路透集团总裁史密斯、高通公司董事长雅各布、互联网名称与数字地址分配机构总裁法迪、领英集团董事长陈一舟、阿里巴巴董事局主席马云、新浪董事长曹国伟、中国互联网协会理事长邹贺铨、台湾旺旺中时媒体集团总裁蔡绍中代表在座70余位参加世界互联网大会的中外代表发言。李克强认真听取大家的发言,并同他们互动交流。

李克强表示,首届世界互联网大会以“互联互通、共享共治”为主题,充分体现了开放、合作与共赢。互联网是人类最伟大的发明之一,改变了人类世界的空间轴、时间轴和思想维度。中国接入互联网20年来,已发展成为世界互联网大国,不仅培育起一个巨大市场,也催生了许多新技术、新产品、新业态、新模式,创造了上千万就业创业岗位,很多人特别是年轻人、大学生因此实现了事业梦、人生梦。

李克强指出,互联网是大众创业、万众创新的新工具。只要“一机在手”、“人在线上”,实现“电脑+人脑”的融合,就可以通过“创客”、“众筹”、“众包”等方式获取大量知识信息,对接众多创业投资,引爆无限创意创造。互联网也是政府施政的新平台。通过电子政务系统,可以实现在线服务,做到



11月20日,李克强与世界互联网大会代表座谈。

本报记者 黄曙林 摄

权力运作有序、有效、“留痕”,促进政府与民众的沟通互联,提高政府应对各类事件和问题的智能化水平。互联网突破既是科技革命,又是保障公平的社会变革。一个人无论出身如何、财富多寡、受教育水平高低,都有机会通过互联网获取一扇了解世界的窗口,得到一个走向市场的阶梯。

李克强强调,中国政府高度重视、大力支持互联网发展。我们

以拥抱的姿态对待互联网,用市场的思维培育互联网,努力实现自主进入市场、市场化配置要素、企业公平竞争。今年以来,中国政府进一步加大简政放权力度,新增市场主体呈井喷之势,达1000多万家,同比增长60%,其中绝大多数是小微企业,很多都与互联网、信息技术应用有关。我们将不断加强网络基础设施建设,提高网络普及率。继续着眼

于互联网业的外部环境和自身成长,支持网络技术、服务持续创新,政策更加丰富。同时坚持依法管理互联网,严厉打击网络侵权、窃密等违法犯罪行为,在发展中做好监管工作,让互联网更好成长,根深叶茂,引领创新创业新潮流。中国愿同世界各国本着相互开放、相互尊重的精神,在互联网领域开展平等互利的交流与合作,共享互联网发展带来的机遇。

首届世界互联网大会于11月19日至21日在浙江省乌镇举办,旨在让与会者在交流中求共识,在共识中谋合作,在合作中创共赢,让互联网造福世界。来自世界各国的1000多位互联网业界精英、著名专家学者、政府官员和国际机构代表与会。

中央书记处书记、国务委员杨晶和省领导夏宝龙、李强、葛慧君、刘力伟、赵一德参加会见。

## 新西兰 建立全面战略

## 总理会谈 伙伴关系

详见第二版

# “世界互联网大会纪念林”乌镇绘新绿

## 夏宝龙鲁炜李强参加植树活动

本报乌镇11月20日电(记者 王国锋 李茸) 11月19日至20日,在桐乡乌镇参加首届世界互联网大会的领导、嘉宾分批来到“世界互联网大会纪念林”植树,在播种绿色的同时,也播下祝福和希望。省委书记、省人大常委会主任夏宝

龙,国家互联网信息办公室主任鲁炜,省委副书记、省长李强参加了植树活动。

“世界互联网大会纪念林”种的是桐乡市树——中国梧桐,树干挺拔、叶大优美。植树现场,嘉宾们培土、浇水,并在铭牌上写下名

字。

省领导在接受采访时说,“栽下梧桐树,引得凤凰来”。新一波的世界互联网浪潮正在浙江兴起,我们诚挚邀请更多有互联网梦想的创业人才来浙江追梦圆梦。政府部门将当好“园丁”,营造更加适宜的“气

候”,提供更加肥沃的“土壤”,集聚更多更好的“种子”,让一棵棵“树苗”茁壮成长,最终形成浙江的“信息经济丛林”。

国家互联网信息办公室副主任任贤良,省领导葛慧君、赵一德、毛光烈也参加了植树活动。

# 世界互联网大会举行“乌镇之夜”活动

## 鲁炜王辉忠致辞

本报讯(记者 曾福泉) 11月19日晚,“乌镇之夜”浙江特色文艺表演活动在桐乡乌镇举行。国家互联网信息办公室主任鲁炜、省委副书记王辉忠出席并致辞,国家互联网信息办公室副主任任贤良,省委常委、宣传部长葛慧君,副省长毛光烈等出席。

鲁炜在致辞中说,我们从世界各地五湖四海走到一起,相聚乌镇,共同探讨网络空间互联互通、共享共治的美好前景,一起描绘全球互联网发展的美好未来。有了我们共同的努力,网络空间一定可以成为和平之网、安全之网、开放之网、合作之网,共同推动人类社会的文明

进步。

王辉忠代表省委、省政府对各位嘉宾表示欢迎。他说,美丽的乌镇拥有7000多年的文明史和1300多年的建镇史,是美丽浙江的代表,也是诗画江南的缩影。世界互联网大会是中国举办的规模最大、层次最高的国际性互联网盛会。大会的

举行生动诠释了互联网“互联互通、共享共治”的魅力,乌镇和浙江乃至中国一样,正在热情拥抱一个属于互联网的传奇时代。

活动期间,来自浙江文艺院团的艺术家们表演了中国民族音乐、地方民歌、昆剧、越剧等具有浓郁地方特色的文艺节目。



11月20日晚,“乌镇之夜”文艺晚会在桐乡乌镇大剧院上演,演员们的精彩演出让出席首届世界互联网大会的嘉宾如醉如痴。 本报记者 吴元峰 摄

## 王辉忠在省林科院中国水稻研究所调研时强调 切实提高农业科技应用水平

本报富阳11月20日电(记者 余勤) 今天,省委副书记王辉忠在省林科院中国水稻研究所调研时强调,要牢固树立现代科技理念,紧密结合浙江实际,以市场为导向,强化农业科技研发与应用,让更多农业科研成果转化为现实生产力,为促进农民持续增收、加快农业农村发展提供智力支撑和有力保障。

王辉忠先后考察了省林科院黄梅坞林区、竹类植物园、竹类研究实验室和中国水稻研究所稻米品质检测中心、人工气候箱、种子资源库等,详细了解林业和水稻科技攻关、产品研发和推广运用情况,并分别与两家单位负责人和专家座谈交流。

王辉忠指出,省林科院和中

国水稻研究所作为我省农业科技主力军,在推动全省“三农”发展、建设“两美”浙江中具有重要作用。要充分发挥智力密集优势,注重科研创新,把良种培育作为首要任务,谋划实施一批对我省农业农村发展具有带动性、全局性、前瞻性的重大科研项目,研发出一批促进农民创业就业、增收致富的科技成果。要加强科研成果转化应用,扎根农村、深接“地气”,真正把科研论文写在田间地头,体现在农业增产增效、农民持续增收上。

王辉忠强调,要坚持服务“三农”大局,强化市场经济意识,深化科技体制改革,不断激发广大科研人员创新积极性,为加快发展现代农业提供科技支撑。

# 认真学习贯彻总书记贺词精神

本报评论员

首届世界互联网大会在浙江乌镇开幕之际,习近平总书记发来贺词。站在新的起点和高度上,习近平总书记对互联网发展提出了新的战略构想。我们要深入学习领会、全面贯彻落实习近平总书记贺词精神,努力加快互联网事业发展。

学习贯彻贺词精神,就要深刻认识和把握互联网发展的重大意义。互联网是20世纪最重大的科技发明之一,将深刻影响人类社会文明进程。今天,互联网在全球范

国内实现了网络互联、信息互通,世界真正变成了地球村,国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。把互联网建设好、利用好、管理好,就能让这一创新驱动发展的先导力量充分迸发,推动人类社会的进步和发展。

学习贯彻贺词精神,就要深刻认识和把握互联网发展的“中国使命”。当前和今后一个时期,中国正处于全面建成小康社会和实现“两个一百年”奋斗目标的关键时期。我们要推动互联网设施互联互通,促进互联网经济繁荣发展,加强互

联网技术合作共享,实现互联网安全保障有力,构建和平、安全、开放、合作的网络空间,建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系,让互联网发展成果惠及13亿中国人民。

学习贯彻贺词精神,就要深刻认识和把握互联网发展的历史机遇。中国经济步入新常态,互联网为我们提供了新的动力源。浙江经济正处于转型升级的紧要关头,在“互联网+”的时代,通过互联网在各个行业的渗透、融合、颠覆,既能改造传统产业实现升级,也能催生新兴产业实现转型,推动存量提升和增

量发展,真正实现腾笼换鸟和凤凰涅槃。浙江人的创业精神为浙江植入了“互联网基因”,首届世界互联网大会为浙江经济点燃了新引擎,我们大力发展以互联网为核心的信息经济,完全可以有更大的作为。

世界因互联而美好,生活因互通而便捷,技术因共享而进步,网络因共治而精彩。互联网将一切联系起来,必将造福整个人类。从互联走向互通,以共享谋划共治,全球互联网大变革、大发展、大融合已经成为不可逆转的历史潮流。新的时代已经来临,相信我们能更好地把握这个时代。

新闻提要

## 世界互联网大会专刊